

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”

民权县人和镇

人大代表“赶大集” 服务民生零距离

本报讯(记者 闫鹏亮 代朝霞) 11月20日上午,冬日暖阳普照大地,民权县人和镇樊寨村党建广场上暖意融融,该镇代表联络站的人大代表们正和村民们围坐在一起,你一言我一语地拉起了家常。
“现在地里的秸秆不让烧,那秸秆垃圾往哪搁啊?”村民李进中说。
“医保好是好,可参保费用有点高,俺感觉不划算。”村民胡居兴说出了心中的困惑。
“有的农户两边的地头都往中间挤,生产路变窄了,大一点的农机进出困难,大家种地和运输都不方便。”村民翟振轩也把积压在心中的烦心事和盘托出。
针对群众提出的一大堆有关切身利益的问题,人大代表会同镇里的工作人员集思广益,开起了“诸葛亮”,能解决的当场答复,不能解决的制订个解决方案。
记者了解到,近年来,该镇为扎实推进人大全过程人民民主,以解决群众急难愁盼问题为切入点,通过开展人大代表“赶大集·听民声”活动与群众话家常,畅通人大代表直接联系群众、服务群众的渠道,倾听民意



人和镇人大代表和村民议事现场。 本报融媒体中心记者 闫鹏亮 摄

面对面,办理服务零距离。
“关于作物秸秆的处理问题,我们正在谋划秸秆综合利用项目,从源头上解决好秸秆返田、回收、加工等问题。”县人大代表、人和镇党委书记张翼首先回答了村民提出的第一个问题。
“医保参保的个人缴纳部分虽然多了些,但财政补助也增到了每人640元,国家拿大头,现在最高能报15万元,大病保险最高报销40万元。门诊看病报销要逐步达到70%,无论重病患者还是普通患者都是很划算的。”县人大代表、人和镇卫生院

院长杨志坚耐心细致的讲解,一下子打消了村民们的顾虑。
说一千道一万,农业生产最重要。实行联产承包责任制以来,该镇个别村个别地块的生产路逐渐被挤占变窄,镇人大代表、樊寨村党支部书记胡桂林说:“这几年,我们村通过高标准农田建设等手段正逐步解决这些问题,力争达到群众满意。”
县人大代表、人和镇镇长韩建介绍,我们通过开展人大代表“赶大集·听民声”活动,不设“台子”、不摆“架子”,议事规模由少到多,议事范围由小到大,让群众有话想说、有话能说、有话敢说,人大代表从原来群众来访、集中办理的工作方式转变为到一处、解决一片。
“通过这种简单的方式,现场解决群众热点、堵点、难点问题,提高了群众的获得感、满意度。”县人大代表、人和镇人大主席团主席王亚楠表示,将以开展人大代表“赶大集·听民声”活动为切入点,全力打造全过程人民民主基层示范点,让涉及群众切身利益的一桩桩事情在商谈中得以解决,在为群众服务中充分发挥人大代表的履职尽责作用。

冬乐享暖阳时光

初冬时节,暖阳映照下的柘城县国家湿地公园层林尽染。11月19日,市民们纷纷走出家门,和孩子一起在容湖国家湿地公园游玩、做游戏,乐享美好时光。 张子斌 摄



宁陵石桥镇

农家书屋点亮“文明幸福星”

农家书屋是精神文明“大粮仓”。石桥镇把农家书屋建设作为加强基层农村思想文化阵地建设的重要一环来抓,结合新时代文明实践工作,将农家书屋阅读活动纳入文明实践系列活动,推动农家书屋与新时代文明实践相融合,充分发挥农家书屋传播思想、传承文化的作用,使“小”书屋绽放出“大”文明。依托农家书屋,石桥镇开展“好婆婆”“好媳妇”“五美庭院”等一系列宣传活动,把农家书屋逐渐演变成文明的风向标和移风易俗的新阵地,让村民在阅读中播撒下学习的种子,涵养文明新风尚,引导基层群众树立文明新风,做时代新人,真正让农家书屋成为文化惠民的“主阵地”、农村精神文明建设的“主战场”。
农家书屋是服务群众“黄金屋”。石桥镇不断推进阅读阵地、服务内容提升创新,建立健全管理、服务、借阅归还等制度,优化图书配置,规范书屋管理,推进农家书屋提质增效,提升服务水平。记者看到,图书种类涵盖了政治经济、农业种植养殖、科技文学、医学保健、妇女儿童读物等各方面,最大限度地满足群众多样化的阅读需求。
石桥镇相关负责人介绍,该镇将持续推广宣传,继续把农家书屋的使用作为“文明幸福星”创建的一项重要任务,依托新时代文明实践站,动员村民们广泛参与阅读,推动阅读成为群众生活中不可或缺的一部分,助力“文明幸福星”创建。

本报讯(记者 高会鸣) 11月21日,记者在宁陵县石桥镇孙迁村农家书屋看到,村民正在阅读农作物病虫害防治等实用书籍,通过学习让群众不出村也能学文化、长技能、强本领,既富了“口袋”,又富了“脑袋”。
农家书屋是落实文化惠民政策的重要举措,满足了基层农村群众的精神文化生活需求,为乡村振兴提供了思想保障、精神动力、文化氛围和知识力量,为石桥镇创建“五星”支部起到了积极作用。
农家书屋是精神文明“大粮仓”。乡村振兴既要振兴也要“振心”,只有让群众的“精神粮仓”“富”起来,才能进一步激活乡村振兴的内生动力。通过营造小而美的公共阅读空间,农家书屋真正成为了为民服务的书屋,解决了农民群众“借书难、看书难”的问题。
农家书屋是精神文明“加油站”。石桥镇把农家书屋建设作为加强基层农村思想文化阵地建设的重要一环来抓,结合新时代文明实践工作,将农家书屋阅读活动纳入文明实践系列活动,推动农家书屋与新时代文明实践相融合,充分发挥农家书屋传播思想、传承文化的作用,使“小”书屋绽放出“大”文明。依托农家书屋,石桥镇开展“好婆婆”“好媳妇”“五美庭院”等一系列宣传活动,把农家书屋逐渐演变成文明的风向标和移风易俗的新阵地,让村民在阅读中播撒下学习的种子,涵养文明新风尚,引导基层群众树立文明新风,做时代新人,真正让农家书屋成为文化惠民的“主阵地”、农村精神文明建设的“主战场”。
农家书屋是服务群众“黄金屋”。石桥镇不断推进阅读阵地、服务内容提升创新,建立健全管理、服务、借阅归还等制度,优化图书配置,规范书屋管理,推进农家书屋提质增效,提升服务水平。记者看到,图书种类涵盖了政治经济、农业种植养殖、科技文学、医学保健、妇女儿童读物等各方面,最大限度地满足群众多样化的阅读需求。
石桥镇相关负责人介绍,该镇将持续推广宣传,继续把农家书屋的使用作为“文明幸福星”创建的一项重要任务,依托新时代文明实践站,动员村民们广泛参与阅读,推动阅读成为群众生活中不可或缺的一部分,助力“文明幸福星”创建。

民权野岗镇 细化“小网格” 做实“大治理”

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 李朝阳) “俺今年缴医保费,没出家门就办好了,多亏村里的小红霞呀,跟俺的亲闺女差不多,三天两头来俺家跑!”11月21日,民权县野岗镇沙沃村82岁老人赵庆运夸个不停。
赵庆运口中的“小红霞”就是村里的网格员方红霞。
倾听银发之“声”,做空巢老人的“暖心人”。赵庆运老人因行动不便,无法外出缴医保费,听说可以在手机上办理,但他不会,只能干着急。方红霞来到老人身边,掏出手机,手把手地教赵大爷操作,帮助他完成缴费。这样的事例在如今的沙沃村数不胜数。
“俺岁数大了,腿脚不利索,俺家啥事都得麻烦他们,平常有个头疼发烧,伟娜还会帮着俺买药送过来。”谈起网格员郑伟娜,沙沃村老人赵晋俊总是赞不绝口。
自主题教育开展以来,沙沃村以成熟的网格化管理模式为基础,优化“微网实格”治理体系,疏通基层治理的“毛细血管”,打通服务群众的“最后一公里”,做实乡村“大治理”。

摸清村民之“需”,做为民服务的“先行军”。自实行网格化管理模式以来,沙沃村年轻党员积极加入网格员队伍,坚持为民服务宗旨。目前,村内共修道路坑洞2处,修复路灯8盏,疏通下水道3处,清理死角垃圾13处,宣传反诈骗、防溺水、惠民政策等125次。
“自打俺当上网格员后,每天都入户走访,询问村民们有无困难,给他们出主意,调解一下小矛盾。”沙沃村老党员赵晋俊说。
一直以来,野岗镇党委以“党建引领网格化”为抓手,持续深化“党建+红色网格”治理模式,不断提升精细化治理能力和服务水平,实现“全域有网、网中有格、格中定人、人负其责”。
发挥网格之“效”,做有呼必应的“勤务兵”。野岗镇通过召开主题党日“1+N”、三会一课等活动,强化党员联户机制。沙沃村已形成网格员发现问题、管区书记调解问题、村“两委”干部解决问题的良性机制,村内彻底实现了小事不出“格”,大事不出村,矛盾就地化解。(上图为网格员走访入户听民意。本报融媒体中心记者 闫鹏亮 摄)



我市三所学校、两个班级 被评为省“书香校园、书香班级”

本报讯(记者 鲁超 实习生 肖楠) 11月21日,记者从商丘市教育体育局获悉,河南省教育厅办公室公布了2023年河南省中小学“书香校园、书香班级”评选结果,我市三所学校被评为“书香校园”、两个班级被评为“书香班级”。
据介绍,根据《中共河南省委河南省人民政府关于印发<书香河南建设实施方案>的通知》《河南省教育厅办公室关于开展2023年中小学“书香校园、书香班级”建设活动的通知》等文件要求,经过学校(班级)申请、各地推荐、专家评审、网上公示等环节,省教育厅最终认定郑州市郑东新区众意路小学等50

所学校为河南省中小学“书香校园”,郑州市二七区四季路第二小学五(3)班等80个班级为河南省中小学“书香班级”。其中,商丘市回民中学、夏邑县第十小学、永城市第一综合学校(小学部)被评为河南省中小学“书香校园”,商丘市城乡一体化示范区中州街道办事处胜利路小学四(2)班、虞城县第一高级中学2231班被评为河南省中小学“书香班级”。
据了解,本次书香校园评选活动对象为全省普通中小学校,书香班级评选对象为全省普通中小学校班级。“书香校园、书香班级”评选活动坚持学校自愿申报、市级遴选推荐、省级评选认定相结合的原则进行。

商丘市市场监管局 开展餐饮环节浪费行为监管工作

本报讯(记者 高会鸣) 近日,市市场监管局组织工作人员对示范区管委会餐厅、商丘星科养老服务管理有限公司等餐饮服务单位制止餐饮浪费情况进行了督导检查。
今年以来,市市场监管局将“制止餐饮浪费”纳入餐饮服务单位日常监管及双随机检查范围。检查中,检查组重点查看了餐饮服务单位是否建立了反餐饮浪费各项管理制度,是否将反餐饮浪费纳入了食品安全总监和食品安全员工作职责,是否严格落实了“日管控、周排查、月调度、年总结”制度。要求餐饮服务单位落实提供“小份菜”“半份菜”等服务,不诱

导和误导消费者超量点餐,免费提供剩菜打包服务。同时,在采购储存、餐饮加工、备餐数量等方面减少餐饮浪费,通过以上措施引导消费者树立节约用餐、按需点餐、文明用餐的消费理念。
检查组强调,各县(市、区)市场监管部门要把“制止餐饮浪费”与日常监管工作有机结合,利用日常检查、双随机检查等时机,向餐饮服务单位宣传“制止餐饮浪费”理念和重要意义;督促餐饮服务单位完善各项管理制度,落实主体责任,把节约粮食、珍惜资源融入企业经营理念,营造浪费可耻、节约为荣的良好用餐氛围。

梁园区陇海街道办事处 “五星”支部创建引领社区治理

本报讯(蔡哲栋 吴雯雯) 近段时间以来,梁园区陇海街道办事处以“五星”支部创建工作为抓手,把党建引领与社区发展相融合,从微处着眼、从小事做起,推动“五星”支部创建工作走深走实。
以“三清单”办好群众身边事。“三清单”即便民清单、志愿服务清单、文体活动清单。陇海街道办事处坚持把党群服务中心作为主阵地,建立服务清单,精准对接群众需求。依托红色物业,联合社区专干、网格员持续开展“敲门行动”。以重大节日为契机,依托多功能活动室、儿童服务中心等,开展科普教育等文体活动。
以“三聚焦”夯实平安法治根基。“三聚焦”即聚焦平安建设、聚焦矛盾纠纷化解、聚焦安全生产。结合

普法宣传、防诈骗宣传等活动,线上线下齐动员,扩大宣传面。推进“互联网+法治宣传”教育工作。健全日常巡查制度和网格化管理制度,专人定期巡查,实行动态管理。定期走访商户,全面排查消防、燃气、用电等安全隐患。
以“三推动”厚植宜业兴业沃土。“三推动”即推动就业技能培训、推动暖心护航商户、推动营商环境治理。开展“人人持证、技能河南”培训活动,选取培训周期短、易就业的工种,帮辖区居民强化个人能力提升,累计培训120余人次。建立社区“两委”成员联系企业、商户制度,每月进行走访,化解商户发展过程中的难点、堵点。以“万人助万企”活动为切入点,对辖区小门店的经营许可证等进行检查,积极维护市场秩序。

永城市城市管理局 开展“城管体验日”角色互换活动

本报讯(记者 袁国豪) 11月21日,永城市城市管理局中帼志愿服务队邀请10名商户代表和企业负责人开展“角色互换”活动,“沉浸式”体验彼此的生活,增进城管与市民的相互理解,形成全社会积极支持、积极参与城市管理工作的好局面。
活动中,中帼志愿服务队执法人员带领参与角色互换的商户代表一同徒步巡查,对巡查发现的流动商贩、店外经营、建筑工地扬尘措施不到位等问题逐一纠正,通过亲眼看看、亲耳听听、亲身做做、亲身感感,多角度、全方位地让他们认识城管、了解城管。商户代表纷纷发出感慨:“才几

个小时,就口干舌燥,感觉比我开店做生意累多了。现在才知道,城管的肩上承担着整个城市的大小大小各个方面。永城这几年市容市貌的变化,离不开执法队员的汗水,今后我们将现身说法,去带动影响身边的人理解、支持、参与城市管理工作。”
执法人员表示,通过这次活动,执法人员也更加理解商户的不易,在今后的执法工作中将树牢“出门即上班、上街即服务”的工作要求,让“有困难找城管上,有问题城管解决,有疑难杂症找城管”成为广大群众和社会各界的普遍共识,为打造品质之城、温暖之市贡献城管力量。



11月21日,睢阳区闫集镇大庄村村民正在把新收获的萝卜装袋。该镇通过加快产业结构调整,推动土地合理利用,不断提升传统种植业产出率,实现农民增收、农业增效。本报融媒体中心记者 邢林 摄